

财联社|元宇宙NEWS 1月13日（记者
徐赐豪）

继南方东英推出比特币期货ETF和以太坊期货ETF后，香港交易所迎来第三只虚拟资产ETF。

今日，三星资产管理（香港）有限公司（Samsung Asset Management [Hong Kong]）推出的三星比特币期货主动型ETF（SAMSUNG Bitcoin Futures Active ETF）正式在港交所上市，代码为3135.HK。

行情数据显示，今日该ETF开盘价8.4港元，收盘报收8.37港元，较发行价涨3.98%，成交金额为77.53万港元。

三星资产管理（香港）有限公司CEO Sam Park表示，香港正成为亚太加密货币中心，三星也不断密切关注亚太的数字货币趋势，如果条件允许，会在香港启动比特币现货基金。

香港将会推出更多虚拟资产ETF

值得注意的是，目前香港三只虚拟资产ETF并不直接投资于比特币和以太坊现货，主要是投资于芝商所的比特币期货与以太坊期货。

欧易研究院高级研究员赵伟向元宇宙NEWS记者表示，相比于直接投资虚拟资产，这三只虚拟资产ETF直接接受香港证监会的监管，避免了市场操作、资金托管不透明等多种风险，可以更好的保护投资者用户资金安全。

事实上，除了虚拟资产期货ETF这一品种外，香港多家资管公司早已纷纷尝试，推出了与虚拟资产相关的其他种类产品。

三星资产管理公司已在2021年6月推出了亚洲首个投资于区块链相关的ETF——三星区块链技术ETF。该ETF主要投资于在美国上市的CME Group、IBM、美国首只比特币ETF ProShares Bitcoin Strategy，以及日本上市的SBI Holdings、Digital Garage等。

2021年12月8日，潘渡（Pando）基金推出的投资于从事区块链技术开发和营运相关活动公司的潘渡区块链主题ETF也于港交所正式挂牌，该ETF上市价约为每基金单位1美元，每手为100个单位，最少须申请10万股，入场费约78万元，门槛不低。

2022年2月，南方东英就曾推出元宇宙概念ETF，成为香港第一只元宇宙概念ETF。投资组合包括Meta、Roblox、英伟达等美股。

2022年12月16日，南方东英推出比特币期货ETF和以太坊期货ETF。截至今日收盘，南方东英比特币ETF报收8.53港元，相较于7.8港元的发行价，近一个月涨幅为9.36%。南方东英以太币ETF报收8.745港元，相较于7.8港元的发行价，近一个月涨幅为12.18%。

赵伟向元宇宙NEWS记者表示，包括此前南方东英比特币期货ETF、以太坊期货ETF，以及本次三星比特币期货ETF的上市，都是香港特区政府对虚拟资产利好政策落地的体现。

“随着港府虚拟资产监管渐趋明朗，可以预计未来将会有更多虚拟资产ETF产品的推出。”

赵伟说道，虚拟资产ETF在香港成功上市，不仅为合规投资者提供多元资产配置和投资的机会，而且进一步推动了香港发展成为国际虚拟资产中心的愿景，为其他城市发展虚拟资产提供了重要借鉴价值。

虚拟资产行业目前仍处于早期阶段

2022年下半年开始，香港一直在谋求成为全球虚拟资产中心。

2022年10月30日，香港特区政府发表《有关香港虚拟资产发展的政策宣言》。当天，香港证监会宣布准许合格的虚拟资产期货ETF在港公开发售，这既是香港特区对虚拟资产创新的主动拥抱，也为虚拟资产相关金融产品在香港上市创造了有利条件。

在重庆工商大学区块链经济研究中心主任刘昌用看来，香港已经成为加密经济政策最为积极的地区，连续批准三只虚拟资产ETF给出了鲜明的政策信号。

“在熊市中新加坡等地政策收紧的情况下，香港会吸引大量加密经济资源，大幅提高该领域的竞争力。短期内，尤其是在下一轮牛市中，相信香港会有出色的表现。香港原有的国际经济地位和长期的人才、科技、文化、交通等积淀是香港发展虚拟经济的巨大优势。”刘昌用向元宇宙NEWS记者说道。

中国移动通信联合会元宇宙产业委执行主任于佳宁则向记者表示，香港发展虚拟资产的优势在于其虚拟资产监管较为积极，并且在监管缺位或监管过度中寻求了平衡，这将使得香港的虚拟资产发展有法可依，项目方可以更好地对产品进行规划，监管部门也能依据法律对市场发展进行约束。

于佳宁同时指出，由于虚拟资产行业目前仍处于早期阶段，

虚拟资产想要在香港良性发展，香港特区政府仍需在未来自重明确虚拟资产的法律地位，明确金融监管部门以及政府的监管标准与监管职责；同时制定虚拟资产行业标准，完善诸如虚拟资产交易所、虚拟资产基金等相关公司的准入和退出机制。